

КУЗБАСС

Колхозный фронт
Колхозный фронт
Колхозный фронт

23 МАРТА 1933 г.
№ 68—(2920)

Рабкоровский рейд за большевистский сев НА РУДНИКЕ ПЛОХО С ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОГОРОДОВ

Только 10 процентов рабочих там вовлечено в самостоятельные огородные товарищества

Рудному союзу угольщиков надо поторопиться с реализацией решения пленума горпрофсовета

Рабкоровский рейд на руднике развернулся на всех участках. Первая бригада проверила готовность к севу в огородных товариществах поверхностных цехов, где имеется три огородных товарищества, организованных еще в 1932 году. Эти товарищества — коллектив: коммунального отдела, лесопилки и конного двора. В 1933 году вновь организовано два товарищества — коллектив ремонтной мастерской коммунального отдела и на первом строительном участке.

Все эти пять огородных товариществ имеют 395 членов пайщиков. Каждое огородное товарищество имеет свое правление и план работы. Общим планом по пяти товариществам намечено засеять канусты 2,1 га, свеклы 1,45 га, моркови 1,45 га и картофеля 27 га, всего 32 га.

Земельными участками товарищества обеспечены. Гор30 отведено в приусадебной полосе 42 га. Однако эти 42 га до сих пор между товариществами не разбиты, что может быть помехой в деле своевременного начала работ на участках.

Семенным картофелем товарищества обеспечивают себя путем самообеспечения каждого члена пайщика листом семенного картофеля 43 кг, и кроме того, пять тонн семенного картофеля забронировано в колхозном колхозе «Искра I» в дер. Ст.-Балванка (за трудодни).

Рабкоровский рейд нашел, что на одно товарищество еще не приступили к сбору семенного картофеля за самообеспечением, а это мероприятие с одной стороны закрепило бы личный состав членов товарищества и гарантировало бы полное освоение намеченной по посевам площади.

Семян канусты, свеклы, моркови — товарищества еще не имеют. Цеховым комитетам, через рудком союза, сделана заявка на потребное количество указанных семян в гор30.

Большое место огородных товариществ — тягловая сила и сельско-хозяйственный инвентарь. Единственное товарищество — при ремонтной мастерской — имеет лошадей и необходимый инвентарь, остальные четыре товарищества пока не знают, чем и как они будут обрабатывать свои участки.

Рабкоровский рейд находит, что цеховому комитету по этому вопросу следует увязаться с подшипными колдосами и добиться от них помощи инвентарем. Кроме того, каждому товариществу для обеспечения наиболее успешной обработки своих участков — необходимо составить план расстановки сил на время обработки этих участков, так как выхода на полевые работы в свободное время по желанию могут привести к тому, что или на участке будет больше скопления народа и нехватка орудий производства (лопат, корзин и проч.) или наоборот.

Несмотря на целый ряд положительных сторон в работе огородных товариществ рудника следует отметить недооценку огородных товариществ со стороны цехового комитета и самого рудкома угольщиков.

23 марта в 6 часов вечера в зал Дворца труда пленум горсовета воинствующих безземельных
К обсуждению:
Антифашистская кампания и участие СВБ в борьбе за высокий урожай

Иначе нечем объяснить такое положение, что к общему числу старых рабочих рудника — огородных товариществ охвачено всего лишь 10 процентов. Между тем рудком дал обязательство общественности через «Кузбасс», что дозвон, выброшенный пленумом горпрофсовета: «Ни одной рабочей семьи без огорода» — будет осуществлено.

Рабкоровский рейд считает, что рудкому и цеховому поверхностных цехов необходимо приступить к организации огородных товариществ в тех коллективах, где их нет, для этого развернуть массовую, разъяснительную работу. Главное условие для организации товариществ — земельный участок есть. Организовавшимся товариществам надо приступить к сбору семенного картофеля сегодня же.

Смаков, Яковлев, Веров П., Алкин Я.

ЗА БРАК НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ АРТЕЛИ «УДАРНИК» ВРУЧЕНА РОГОЖА

Неужели литейщики и дальше будут скрывать виновников брака?

Смейте позор, дайте качество вашей работы!

Артели «Ударник» запасные части и тракторам изготовила и сроку. Качество же изготовленных частей было никуда годное. Девятнадцатого марта на слете ударников артели литейщиков за бракованную работу было вручено рогожное знамя.

Позор этот ложится не только на литейщиков, но и на всю артель.

К виновникам брака и позора артели следует отнести Грозберг, Кошелева, Петухова, Григита и Демченко. Этим товарищам была поручена ответственная за работу, их выбрали в бракеражную комиссию.

Вместо того, чтобы детально проверить каждую изготовленную часть, вскрывать действительных виновников брака, эти товарищи занялись склоками и раздорами.

Изготовленные части посылались как попало. В результате 100 отлитых поршней было возвращено маслостроителю артели на переделью.

Литейный цех рогожу принял. Смейте позор — боевая задача литейщиков. Надо не только показать образцы работы, но вывести наружу конкретные виновников брака. *Григорьев.*

Ремонт с. х. инвентаря в «Ударнике» идет черепашьими темпами
Закончив изготовление тракторных частей, артель «Удар-

БРИГАДА КУТУЗОВА ОСПАРИВАЕТ ПРАВО УЧАСТВОВАТЬ НА РАЙОННОМ СЪЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

Лошади и инвентарь в бригаде приведены в боевую готовность. Силы расставлены. Семена заготовлены и всхожесть их проверена

Срок 17 дней

К 25 МАРТА ЗАКОНЧИТЬ ПЕРЕКАТКУ ЧЕТЫРЕХ ПРОЛЕТОВ

Немедленно приступить к сборке 87-метрового пролета

Довольно сылок на погоду

Срок перекачки собранных четырех пролетов — двух 66-метровых и двух 45-метровых — 25 марта. На 22 марта был перекачен лишь один 66-метровый пролет. К перекачке второго пролета не приступлено. Вышка под пролет подвезена, но перекачка не начата — по словам прораба Веденова из-за плохой погоды.

Подмосты уже освободились и можно начать сборку 87-метрового пролета, но к этому заданию также еще не приступлено.

Срок сборки, клашки и перекачки 87-метрового пролета — 6 апреля. К 10 апреля должен быть перекачен последний 45-метровый пролет.

Техруководство Стальмоста должно прекратить ссылки на погоду, немедленно закончить перекачку собранных пролетов, закончить клапку третьего 66-метрового пролета и начать сборку пролета 87 метров. Басалаев.

Требуем выдачи зарплаты рабочим Стальмоста

Несмотря на то, что в газете уже писалось о задержке выплаты зарплаты рабочим Стальмоста за февраль месяц, — зарплата до сих пор не выдана.

Прораб строительства Веденов требует за выдачу зарплаты, не высказывая задолженность по выплате с начальника Сибстройпути тов. Твирского в сумме 27 тысяч рублей.

МОНТАЖ ЗАДЕРЖИВАЕТ ПУСК СМОЛОПЕРЕГОНОГО ЗАВОДА В СРОК

25 марта все строительные работы на заводе заканчиваются — дело за монтажом

Работы-монтажники вскрывают причины задержки

До срока окончания монтажа смолоперегонного отделения осталось несколько дней. При таком положении работ, какое имеется на сегодняшний день, пуск отделения в срок может быть сорван. Об этом говорят сами рабочие-монтажники. С самого начала монтажа работа систематически задерживалась от-

сутствием и несвоевременной доставкой материалов, главным недостатком является отсутствие крапов, в феврале их нужно было 45 штук, а дали только 16 штук, нет фланцев, болтов, трубрезцов, вальцов, у трех бригад только 2 вальцовки, нет валов, недостает трубных колец и самих труб.

Между тем гайки без стандартного отчего приходится долго подбирать клапаны.

Прораб Шиндт не дает бригадам своевременно освидеть, отчего иногда приходится переделывать один и тот же по несколько раз.

На днях в насосном отделении все утро не было света — работа стояла. Группе Матвеевой и обеду обещан предоставить материалы, но их не было и в вечеру — группа простояла без дела весь день.

В средней части смолоперегонного отделения еще не установленные обжиматели и на 2-м строительном участке не сделана шлоудка.

На рабочие-монтажники обещано повысить темпы работ по монтажу, ликвидировать все неполадки вышки с целью не прерывать работу смолоперегонки в срок. Требуем от руководства и прораба тов. Шиндта обеспечить бесперебойную работу бригад монтажников.

Группа — Матвеева,
Монтер — Сычев,
Работы: Васильев,
Сквородников, Колмоков,
Лохалин.

НЕИЗБОРАТЕЛЬСКИЕ ПОСЛОВИЦЫ

БРИЗ Кокострой, хвальный на пословицы, ждет пока организации придут к нему на помощь в продвижении рабочих предложений, заявляя: «один в поле не воин».



Есть и другая пословица: «сидит у моря и ждет погоды».

на Кокострое нет партколлектива, строительного, стройуправления и других организаций? Разве не мог тов. Караев обратиться к ним за помощью? Разве не должны были эти организации оказать БРИЗу помощь?

Должны и могли, но тов. Караев ни разу не обратился ни к кому за помощью, а в течение года сидел у моря и ждал погоды.

Сейчас надо не оправдываться, а по-боевому поставить работу БРИЗу на должную высоту, потребовать своим решительным образом помощи со стороны организаций строительства, в деле развития рабочего изобретательства. Надо сейчас же начать на стройке массовый сбор рабочих предложений, что несомненно приблизит к сроку пуска кокостройного завода.

НЕ ХНЫКАТЬ, А ВЗЯТЬСЯ ПО-БОЕВУ ЗА НОВЫЙ ПРИТОК РАБОЧИХ ПРЕДЛОЖЕНИИ

«Один в поле не воин» — под этой старой истрепанной пословицей пытается спрятать свою бездеятельность начальник БРИЗ'а Кокострой Караев

В газете «Кузбасс» за двадцать марта было помещено несколько заметок рабкорского рейда о работе БРИЗ Кокострой. В ответ на рабкорскую критику, начальник БРИЗ'а Кокострой т. Караев прислал в газету свое объяснение. Вот что он пишет:

Согласно приказу Наркомтяжпрома на предприятии, где рабочих имеется свыше тысячи человек штат БРИЗ'а должен быть не менее 3-х человек. У нас на Кокострое две тысячи рабочих, но в БРИЗ'е работает один А один, как говорится в пословице, в поле не воин, поэтому я не в состоянии ничего сделать физически.

С мая 1932 года БРИЗ Кокострой разобран только 63 рационализаторских предложения, из них принято — 37. Эти 37 предложений дали экономию 49 тысяч рублей / в год при условии выдано 3220 рублей премии.

За два с половиной месяца 33 года собрано 30 предложений, по плану же предполагалось ежемесячно собирать не менее 30 предложений, таким образом наш план выполнен всего лишь на 35 процентов. Малочисленность рационализаторских предложений объясняется плохой массой работы потому, что я один физически не в состоянии, как нужно, развернуть эту работу. Правда, на площадке организовались ячейки общества изобретателей по участкам, но они пока бездействуют. Председатель общества изобретателей тов. Беленко мне в работе — не помогает».

А. Караев.

КАРАЕВ ЕЩЕ РАЗ ПОКАЗАЛ СВОЕ БЕЗДЕЙСТВИЕ

Более оппортунистического ответа на газетную критику нельзя и придумать. Спрашивается, разве

ТЕХНОРМИРОВАНИЕ — ЭТО УЧАСТОК КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

Составляя нормы «на глазок», «по дружбе» всем воду на мельницу сабомажников, рвачей, лодырей

Только проявление подлинной партийности обеспечит нам выполнение указаний партии о технормировании

Конференция сменных техников

Вложившись в лимиты по зарплате, упорядочить технормирование — основное звено в работе сменного техника.

Качественные показатели работы производств, как указал в своем докладе управляющий рудником т. Олешко, на сегодняшний день решают все. Количественные показатели мы добились высоким добычей угля держится на уровне ста процентов. Однако, за качественными показателями мы боремся неуверенно. Особое значение здесь приобретает показатель по труду: — зарплата, расстановка рабочей силы, технормирование.

Учитывая, что наш сменный техник — вчерашний рабочий, что он не обладает достаточными техническими знаниями, достаточной грамотностью, все же в области затронутых вопросов он мог бы работать лучше, чем работает сейчас.

Совершенно не случайно, что Центральная шахта за январь перерасходовала на зарплате — 8642 руб. 91 коп., Диагональная — 3177 руб. 82 коп. и шахта «Пионер» — 1009 руб. 53 коп. Эти суммы сложились из «мелочей», из повседневных прибылей, допущенных сменными техниками при заполнении рапортов: приписки работы, неправильный замер, несправильное применение установленной расценки, проведение поенно часов, без указания произведенной работы и т. д. Цифры перерасхода говорят за то, что некоторые из сменных техников плещутся в хвосте отсталых настроений, поддаются на уловки отдельных рвачей, лодырей и в некоторых случаях просто хотят быть «славыми» ребятами, не боясь потерять отношений со своими былыми товарищами по забойке. Вот некоторые факты: сменный техник Крутов (Центральная шахта)

ноет, что нормы выработки велики, расценки высокие, в то же время его смена дает показатели по добыче 180 процентов и по производительности труда — 146. За 17 февраля он проводит по лаве расценку 1 руб. 76 коп., вместо 1 рубля 06 коп. Галая на него и тов. Олешко делает то же самое. Сменный техник Чалов в расценке уступов вместо 1 р. 76 к. проводит по рапорту расценку 1 руб. 96 к. за вагон.

Тов. Нурисламов систематически занимается оплатой труда аккордно, несмотря на то, что на все работы расценки были, так за доставку леса в забой он платил аккордно со штуки по 5 р., за срыв железа в ложе — 15 р., перекрытку уступа — 35 р., спуск леса — 19 р. и т. д. Замеры работ делал «на глазок» и в конце концов добился до того, что его с работы сняли. Сменные техники транспорта тов. Бурдин, Черкасов, Ефимов систематически занижали принципальную конюгану поенных часов неизвестно за что, чем искусственно увеличивали их зарплату. Тов. Богданов — сменный техник Диагональной шахты, систематически использует забойщиков по доставке леса, на настилке ложек, небрежно заполняет рапорт. Тов. Журавский на той же шахте, умышленно допускает переплаты на настилке путей в шахте: за сельское февраль второй смене выдано за настилку пути — 22 р. 50 к., в то время, как фактически произведен ремонт пути на сумму — 12 р. 50 к., за 6-число этого месяца Журавский производит укладку стрелок и настилку пути на сумму 18 р. 83 к. в то время, как фактически сделал ремонт стрелки и пути на сумму — 8 р. 67 к. Курсы по технормированию он не посещает, был на курсах один раз, да и то проспав.

Сменные техники Центральной шахты в общей сложности неизвестно за что провели прямых склопымкам за январь поенных упржек машинистам врубных машин — 124 на сумму 499 р., забойщикам — 79 на 442 руб., крепильщикам — 124 стоимостью в 462 рубля, конюганам — 124 на 434 рубля, поенным откатчикам 106 жал вылаты — 365 рублей, лесодоставщикам — 32 на 75 рублей и т. д.

Сменные техники Диагональной шахты так же не отстают. Они провели «за здорово живешь», как говорится, рабочим разных квалификаций — 377 упржек, за которые выплачено — 1688 рублей.

Приведенных примеров совершенно достаточно, чтобы понять, как на шахтах создались перерасход фондов зарплаты. Для того, чтобы не допустить подобных примеров в дальнейшем, нужно только, как говорит великий вождь рабочего класса т. Сталин, «добросовестно работать», нужно в наших конкретных условиях сменными техниками изучить нормы и расценки (их так много и они даются им готовые), раз и навсегда отказаться от хвостяческих настроений, прямо не боясь, записать рабочему простой, если он имеет, а не скрывать его ширмами фиктивной работы, нужно наконец раз и навсегда отказаться от использования забойщика на посторонних и поенных работах. Выполнение этих условий создаст подлинный авторитет сменному технику в глазах лучшей передовой части рабочих и неизмеримо поднимет качественное выполнение производственных заданий. Помощь со стороны органов технормирования на шахтах сменными техниками в проведении указанных заданий обеспечиваем полностью.

В. Вайс.

Лесозаготовки

ВЫРАВНЯТЬ ФРОНТ ПО ПЕРЕДОВЫМ

Подтянуть отстающие участки Барзасс и Рудниковку. Шире развернуть борьбу за премию Кузбассугля

К ПЕРВОМУ АПРЕЛЯ ДАТЬ СТО И НИ ПРОЦЕНТА МЕНЬШЕ ПЛАНА

На 20 марта квартальный план лесозаготовок по Кемеровскому лесхозу выполнен на 58 проц по рублю леса и на 56 проц по вывозке. До конца задания по рублю леса выполнено лишь на 54,7 проц, и по вывозке только на 29,9 проц.

Вперед идет Промышленский лесхоз, выполнив квартальный план рубли на 108 проц, заготовив вместо 25 тысяч кубометров, 8504 кубометра. План вторых декад марта в размере 860 кубометров Промышленский лесхоз выполнил на 258 проц, заготовив вместо 226 кубометров. Квартальный план вывозки леса Промышленка выполнила на 66,7 проц. Хуже прошла вывозка по Промышленскому участку во второй декаде, которая дала вместо плана 7899 кубометров только 2887 кубометров или 33 проц плана.

Отставание Промышленки по вывозке леса совершенно не случайно. Недавно мы сообщали о том, что в конном обзоре Промышленского лесхоза орудует классово-враждебные элементы. Но руководство участка не приняло решительных мер по очистке конного обзора от кулаков. Отстающие выполнения плана вывозки леса (Партинов, профсоюзное руководство Промышленки и администрация участка) должны сменить кулиный са-

так вывозки леса и также выполнить план вывозки как и рубки леса на 100 проц к 1 апреля.

Значительно отстают, как от среднего выполнения плана по лесхозу, так и от Промышленки, Барзасский лесхозосток и Рудниковский. Квартальный план заготовки выполнен по Барзассу всего на 35 проц, и по вывозке лишь на 48 проц. Рудниковка выполнила план рубки леса на 59 процентов и вывозки — на 49 проц.

В выполнении плана по району вперед идет Дмитриевский сельсовет, выполнивший план вывозки леса на 131 проц, вывези из леса 1359 кубометров древесины. По заготовке леса вперед идет Березовский сельсовет, выполнивший план первого квартала к 20-му марта больше чем на 90 проц. Промышленский лесхозосток, Дмитриевский и Березовский сельсоветы первые кандидаты на премию Кузбассугля.

Отстающие лесохозяйства: Барзассу, Рудниковку, Суковскому, Силинскому, Комиссаровскому и другим сельсоветам нужно взять рвание на Промышленку, Дмитриевский и Березовский сельсоветы, добиться отставания выполнения квартального плана лесозаготовок к первому апреля.

Все сельсоветы и колхозы района

СВОДКА

О ходе лесозаготовок по Кемеровскому лесхозу (выполнение квартального плана на 20 марта)

Участки	Выполнение плана		Выполнение плана	
	Процент выполнения плана	Вывозка леса	Процент выполнения плана	Вывозка леса
Промышленский	106,3	66,7		
Барзасский	35,0	48,0		
Рудниковский	55,3	48,9		
Итого	58,5	56,0		

